

# 交易所连发四文警示风险 两新股再掀“炒新潮” 理性审视市场 别好了伤疤忘了痛

## 观热点

最近,沪深证券交易所又一周内连发四文,针对爆炒新股的问题,提醒投资者要理性投资,改变“赚快钱”、“赚大钱”、“一夜暴富”心态,投资股票要回归常态。

周二,卡奴迪路开盘报34.20元,涨幅为23.02%;中科金财开盘报40.00元,涨幅为81.82%。卡奴迪路与中科金财的首发市盈率分别为26.23倍与29.73倍。分析人士指出,从周二两新股的表现来看,市场炒新风险正在积聚,结合近日上交所严打炒新的举措来看,普通投资者不妨对新股暂时观望,远离炒作风险区。

在经历了市场低迷时的破发潮后,刚刚略有起色的A股却又迎来了“炒新热”,投资者别好了伤疤忘了痛!



## “炒新潮”又有抬头趋势

为了打击“炒新”,上海证券交易所本周一透露,已经对部分账户采取限制交易措施——对一批参与“炒新”的账户在第一时间进行了电话或书面警示,并对“炒新”行为严重、不听劝阻的某某某、苏某某两个账户及时采取了限制交易三个月的纪律处分措施。然而,即便是如此严厉的措施,却依然挡不住对新股的热

炒。仅仅是一天之后,市场便“顶风作案”——再次将新股中科金财的涨幅一度推升至90%以上,甚至超过了吉视传媒。

如此疯狂的上涨,让人不得不联想到在去年惨淡行情中因为打新而亏损、甚至套牢的投资者。尽管打新亏损的教训还历历在目,但是随着市场的转暖,对于新股的热衷又有了抬头的趋势。

## 机构、散户新股两重天

一边是主管机构大力呼吁要进行价值投资,一边是游资快速进出炒新股。作为一个快速发展的市场,投资理念的转变并非朝夕之功,而机构对于高价发行新股的诟病和二级市场上新股的热炒则形成了鲜明的对比。

长期以来,一些中小投资的行为与理性投资和价值投资理念相悖,集中体现为“炒新”、“炒

小”、“炒差”和“炒短”。与资金在二级市场上的追捧新股形成鲜明对比的是,一些机构投资者在经历了去年的破发潮之后,已经开始退出新股申购。

最为典型的就是信达澳银基金公司和华宝兴业基金,两家专业的机构投资者宣布暂停参与新股询价和网下配售,也不再安排接待新股发行路演和推介活动。

来自汇丰晋信基金的观点认为,在经历了过去三年的疯狂与回归之后,投资者已经在用越来越理性的眼光来审视上市公司所谓的“成长性溢价”。当流动性泛滥的潮水退去后,投资者才发现蓝筹板块才是市场真正的价值所在,同时也只有蓝筹板块价值不断显现才能推动市场稳定健康发展。

杨晓春

## 看数据

# 两市流出44亿 有色逆市吸金

受地产利空消息影响,周三两市股指纷纷跳空低开,地产板块下挫,拖累股指一度失守5日均线,随着有色板块的走强,带动股指回补当日跳空缺口,并一度泛红。市场热点匮乏,持续性较差,前期题材股大幅回调。午后大盘呈现低位震荡格局,做多动能不足。周三两市散户资金净流出17亿元,主力资金净流出27亿元。总体呈现了净流出的状况。连续三日资金呈现净流出,说明多方对后市反弹的压力担忧情绪占

优,选择落袋为安。板块方面地产板块,是近两日资金大举减仓的主要板块,投资者注意其短期调整风险。

有色板块是本轮反弹的主力军,周三受地产板块拖累股指下行,有色板块起涨也是对大盘后续反弹行情的强势推动。但是鉴于部分有色板块个股涨幅较大,建议投资者等待日线级别的调整后,再选择进场。

**板块方面:**有色金属、飞机制造、煤炭行业、农药化肥等涨幅居

前;房地产、医疗器械、环保行业、水泥行业等跌幅居前。主力资金再度流入资源板块,有色金属、教育传媒、酿酒食品、酒店旅游分别净流入944亿元、204亿元、114亿元、0.25亿元。

个股方面,周三主力资金增仓前五名的股票是:凤凰传媒、包钢稀土、广晟有色、紫金矿业、N金发;主力减仓前五名的股票是:齐心文具、乐视网、郑煤机、浦发银行、红日药业。

王子涵

## 读备忘

3月1日 星期四

停牌

(600230)沧州大化、(000550)江铃汽车、(600356)恒丰纸业、(002383)合众思壮、(002625)龙生股份、(000039)中集集团、(000572)海马汽车、(000637)茂化实华。

证券简称变更

(600094)ST华源:证券简称由“ST华源”变为“大名城”。

(600699)ST得亨:证券简称由“ST

得亨”变为“辽源得亨”。

新股网下配售股份上市日

(601992)金隅股份:本次上市数量:950.3022百万股,上市股份为非控股股东所持股份。

新股网上路演推介日

(002659)中泰桥梁:新股网上路演。

拟披露年报

(600644)乐山电力、(000877)天山股份、

(600714)金瑞矿业、(600372)中航电子、(600184)光电股份、(600879)航天电子、(000799)酒鬼酒、(300058)蓝色光标、(002247)帝龙新材、(002117)东港股份、(002374)丽鹏股份、(002435)长江润发、(000616)亿城股份、(000686)东北证券。

除权除息日

(002561)徐家汇:2011年年度分红,10派3.6(含税),税后10派3.24。

## 评新股

### 三五网今日申购

股票简称:三五网  
申购代码:300295  
发行价格:34元/股  
发行市盈率:25.19倍  
每户申购数量上限:1万股  
总发行股数:1.335万股  
发行前每股净资产:4.81元

发行后每股净资产:11.25元  
公司主营业务:第二类增值电信业务中的因特网信息服务业务,网站建设与网页设计服务,软件开发、销售,互联网信息咨询,投资咨询,设计、制作、发布路牌、灯箱、印刷品、礼品广告,代理自制广告。

## 开户动态

### 受A股赚钱效应带动 股票开户数创19周新高

A股不断增强的赚钱效应带动股民入市热情持续升温。来自中登公司最新披露的周报显示,上周两市股票、基金开户数均再创阶段新高,其中股票周开户数刷新了19周来的新高纪录。

数据显示,上周两市新增股票账户数为220427户,其中新增A股账户数为220101户,新增B股账户数为326户。股票开户总数环比上升17.42%,也是该数据时隔4个多月后,首度重回20万户以上的开户水平。与此同时,上周两市

新增基金账户数为7.38万户,相比前一周上升18.08%,基金开户数则攀上近12周的最高。

相比踊跃的开户情况,场内投资者高涨的交易热情毫不逊色。数据显示,上周参与交易的A股账户数突破1100万户,至1195.45万户,环比上升16.44%,交易账户数创出了去年8月中旬以来26周的新高。值得注意的是,A股交易账户占比回升至7.30%,接近去年下半年以来的峰值水平。

## 曝传闻

传闻:ST渝万里(600847)据悉公司已经申请摘帽;

传闻:中珠控股(600568)年报10送10~15股;

传闻:渤海租赁(000415)据悉年报会推出大比例送股方案;

传闻:广冕有色(600259)传大股东拟注入资产;

传闻:鲁银投资(600784)山东国资委欲将未上市的优质资产注入鲁银投资;

传闻:豫光金铅(600531)受益于黄金价格的上涨;

传闻:凯乐科技(600260)未来或加大酒业及光电缆产业的投资力度;

传闻:东凌粮油(000893)公司计划在今年有大手笔的融资规模;

传闻:友利控股(000584)近期公告投资矿业,大股东已经在招矿业人才。

## 草根侃股

关注两会受益题材

劲牛:半年线是重要的均线,多空展开激战实属必然。一旦点位确认以后,市场才会确立多头格局,更多更大的机会才会出现。目前股指仍将会维持在2450点附近展开震荡,两会受益题材将成为未来一段时间资金关注的重点。

波段反弹已近尾声

冯斌:由于2500点附近筹码堆积较多,压力较大。因此,大盘在后面的几个交易日向上运行至2500点附近后,震荡回调的概率逐步增大。股票操作,赚钱的根本不在每波反弹能赚多少,而在能否有效地躲过下跌,大盘目前的状况下,逢高减仓不失为上策。

再次考验五周线

金丰:短线看股指将继续向下寻求五周均线的支撑,目前五周线在2381点。未来上海大盘只要收盘不破五周线仍可持股,如破则清仓持币。导致股指回调的因素有以下几点,股指已经连涨六周需要调整一下,上海二套房政策“微调”叫停导致房地产股领跌大盘。

“过河拆桥”下跌刚开始

久久发:大盘周一在相对高位出现31个点的上影线,我们一定会怕!因为上影线是主力卖出来的,故当天提醒周二缩量收十字星坚决留住利润。周三大盘跌破5日均线,我叫主力“过河拆桥”,下跌才刚刚开始。